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Esetek és elvek – tünet, diagnózis, terápia 

    

Kulcsszó- és mondattár: idézetek és ötletek 
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        J. W. GOETHE: A BŰVÉSZINAS    (Der Zauberlehrling, 1797)            1        Elment hát a vén varázsló,    végre nincs ma itt a mester!    Szellemeit én varázslom    élni-halni most az egyszer!    Ellestem igéit s    hókuszpókuszát,    s bűverővel én is    művelek csodát.    Rajta! rajta!    Szedd a lábad,    töltsd a kádat    feredőre!    Gazdag árral fürge habja    hadd zubogjon, fuss! előre!                 2         No vén seprű, jöszte szépen!    Ócska rongyod fölveszed most!    Rég nem éltél szolgaképpen,    amit mondok, azt teszed most!    Lábad lesz ma, talpra!    A hegyibe fej!    Uccu neki, rajta,    ihol a cseber!    Rajta, rajta!    Szedd a lábad,    töltsd a kádat    feredőre!    Gazdag árral fürge habja    hadd zubogjon, fuss! előre!                 3         Ni, a part felé rohan már!    Mint a villám, gyors a lába!    Máris ott van a folyamnál,    s itt a víz a korsajába!    Most már másodízben!    Kádunk színig áll!    Megmerül a vízben    rocska, dézsa, tál!    Állj meg! Állj meg!    Ami kellett,    mind betellett,    állj, de menten!    Jaj, mily sejtés réme száll meg:    a varázsszót elfeledtem!                4         Jaj, a szót, a szót, mely újra,    ami voltál, arra formál!    Jaj, hogy hordja futva, fújva!    Csak már megint seprű volnál!    Önti, egyre önti,    új meg új patak,    mind nyakamba dönti,    ezer zuhatag.    Tűrni ezt nem,    nem fogom már:    megfogom már -    beste lélek!    Micsoda arc! Mily veszett szem!    Egyre szörnyűbb, jaj de félek!                 5         Hej, te sárkány ronda fattya!    Fölvegye a víz a házat?    Hisz dagadó áradatja    minden küszöbünkön átcsap!    Átkos seprűnyél te!    Süket és konok!    Csillapodj le végre,    suta-buta bot!    Nem hagyod hát    abba rögtön?    Itt az öklöm,    ez megállít –    s ott a balta – kerge, rongy fád    egy-kettő, szilánkra válik!                 6        Lám megint hurcolja, hordja.    Jaj, hogy is teperjelek le!    Eltiporlak, gaz koboldja!    Reccsen és talál a fejsze!    Eltaláltam! éljen!    Kétfelé szakadt!    Visszatér reményem,    és szívem szabad.    Jaj, mi történt!    Mind a két fél    újra ép s él,    úgy loholnak    párba, talpra szökve tüstént!    Segítsetek, nagy Hatalmak!                7        És rohannak! Egyre fellebb!    Lépcsőt, termet locska hab nyom!    Szörnyű tenger, árja ellep!    Mester, mester, halld a hangom!    Itt a mester éppen, nagy a baj, gyere!    Szellemet idéztem s nem birok vele!    „A sarokba,    vissza! térj meg    seprűnyélnek!    Szellemtesttel    nem citálhat itt dologra    senki más, csupán a mester!"        Kardos László fordítása            *           Kótyavetye    Rögtönzött árverés,     főképp hadizsákmány értékesítése,     ahol a kínált portéka olcsón, áron alul kelt el.    A horvát-szerb ko oće véce (dati)? –     ki akar többet (adni)? szószerkezet alapján jött létre.        *           Bicebóca    Biceg bujában, mint a szárnyaszegett liba        *           Olykor a bíbor is megmocskosodik.    Tetű a bíborban is megnevekedik.        *           Bibe    Minden napnak tulajdon bibéje vagyon.     Mindég valami bibéje van a szegény embernek.        *           Szép új világ    Egy férfi keresete     Már nem elég a családfenntartáshoz,    A nők is dolgoznak, sőt még a nagyszülők is,    Így lesznek még falun is ún. kulcsos gyerekek…        *           
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Bibasz ember. Nagy ügyetlen.        *           Henyélő gazdának álmos a bérese.    Ördöghöz szegődött utálatos béres    Röst béresnek henyélés az ebédje.        *           Rémeket látó – rémüldöző    Aki a saját árnyékától is megijed         *           Önbeteljesítő jóslat    A lehető legrosszabb kimenetelt veszi biztosra -    s azután mintha maga is azon lenne, hogy így legyen        *           Útilapu    Kívül tágasabb     Kiteszik a szűröd – fel is út, le is út        *           Fontossági sorrendetlen    Neked minden és mindenki fontos,    ezért végül semmire nem tudsz súlyt fektetni         *           Exportból visszamaradt    Technikai eszköz, élelmiszer, eladó lány stb.        *           Fakutya    Röhögsz mindenen – a felmutatott kisujjamon is…        *           Mekk mester    Egy kontárra bízod a lakásfelújításod,    Aki amennyire pancser, annyira lelkes, buzgó…        *           „Örökbefogadás”    Egy fényképről „ismert” gyereknek pénzt küldeni    (ahogy egy állatkert lakóját rendszeresen támogatni)        *           Holtáig vigasztalhatatlan,    hogy nem választhatta meg nemét, korát,    családját, szülőföldjét, testalkatát, tehetségét…        *           Tanári szadizmus    Hétköznapi megalázások     Békaügetésben tempósan haladni a tornatanár körül        *           Pótcselekvés    Az életedben szinte semmi nincs a helyén,    De te lelkesen gyűjtögeted üdvödért a jópontokat        *           Napi jócselekedet    Átviszi a vakasszonyt az úton, ha akarja, ha nem        *           Nem egyenes beszéd    Csűr-csavar, hímez-hámoz, kertel, mellébeszél         *           Vabank    Minden vagy semmi     Amikor kártyában valaki mindenét felrakja egy tétre        *           Merevgörcs – ördöggörcs        *           Kimerevítve    Úgy áll, mint egy szobor, amíg pénzt nem dobnak         *           Kimódolt    „Mozdulatművész” – minden mozdulata tervszerű         *           Moslékevő    Mindent összekeverni, úgyis egy helyre megy        *           Bűnös hitegetés    Kínos nemet mondani nemkívánatos udvarlódnak        *           Banánhéj    Amikor porszem csúszik a gépezetbe        *           Alattomos testi-lelki bajok    Mire kiderül, addigra már menthetetlen?        *           Alma és körte    Összehasonlíthatóság     Minden minőség mennyiségre redukálható?        *           Ami nem kvantifikálható, az nincs    Ami nem matematizálható, az nem tudomány        *           Futóbolond, aki a lányok fenekére csap        *           A freudi elszólástól rettegő    Élőszóban nem mersz rögtönözni,    Ezért minden előre leírsz és felolvasod    (a spontán kérdésekre írásban felelsz…)        *        A biztonság minden előtt?    Ezért még a maradék szabadságod is feladod -    az egész ország börtön lesz, tele rabmunkásokkal        *           Az élet feltétlen tisztelete?    Nem mersz sétálni a réten, nehogy agyontaposs…         *           A többször elvált tanárától kér házassági tanácsot:    ha megnősülsz, megbánod, ha nem, azt is megbánod        *           Elvakulva-megsüketülve    Se hall, se lát Dömötör, buta volt, mint hatökör         *           Vagy gyanúsan túldicséred a portékádat,    Vagy éppen azt szerfelett leócsárolod…!?         *           Elfelejtésnek, nemértésnek egy a bére.        *           Rest szolgának bot a bére.    Szökött katonának nincsen bér.    Tolvaj bére vagy bot vagy fa. Akasztófa.        *           A bénát neveted, te meg sánta vagy        *           Szelektív nagyothalló    Csak azt hallja meg, ami neki kedvező fejlemény,    Ha kérnek, netán számonkérnek tőle, na azt nem…        *           Bélyeg    A kendőzés ördög zászlója és bélyege.    Az ember a homlokán viseli a gazság bélyegét.    Bélyeges arcnak ne higgy.        *           Akklimatizáció    Minél öregebb leszel,    Annál nehezebben és lassabban alkalmazkodsz        *           Széllel bélelt a feje/a mentéje        *           Ördöggel bélelt    Rókával bélelt, farkassal prémezett.        *           Bélpoklos    Áldott a sok kéz, átkozott a sok bél.        *           Béklyó    Ravasz a szerelem, aranybéklyóval jár.    A tengert béklyóval fenyegeti (a kevély.)        *           Fenekedő    Feni rám a fogát    Kardot köszörül és békességet kér.        *           Zéró tolerancia    Drákói rendszabályok         *           Jobb egy száraz falat békességgel,    mint hízott borjú perlekedéssel.        *           Süketnek és némának kell lenni,    ki alattvalókkal békességben akar élni.        *           Hagyj békét másnak, magadra viselj gondot.    Söpörd magad háza elejét, hagyj békét másénak.        *           A békének üres helyét az ördög foglalja el.    Békét az isten, civódást az ördög szereti.        *           A kis feslést még könnyű lett volna bevarrni        *           Diliflepni    Te most már szabadon szólhatsz,    De senki sem veszi komolyan szavaidat         *           Zsarolható    Akinek vaj van a füle mögött,    Akinek van szégyellt takargatni valója         *           Infámis, gyalázatos dalokkal    kínozni, elkergetni egy szűzi lelket        *           A betű megöl.    Öröm, üröm, csak egy betűben különböznek.        *           Lesz nemulass!    Anyád keze nem lazsnakolt el, a sors bőven bepótolta        *           Ingyen konyha    Ha velük imádkozol, akkor kapsz egy tányér levest,    s amiből a mindenkori Róbert bácsi megszedi magát        *           Kipellengérezve    Tetten érnek és fülön csípnek,    És megszégyenítésül kiállítanak a piac mellé…        *           Lumpol vagy robotol?    Sok-sok éjszakázással elrontott egészség         *           Hallgass senkinek be nem töri fejét.    Mondj igazat, betörik a fejed.        *           Feneketlen zsák    Soha nagy torka be nem telhet.    Soha nem telik be a koldus táskája.        *           Kitakar, betakar, fene tudja, mit akar        *           Munkaidő után már nem töri a fejét, ki a gyilkos        *        Rossz fát tett a tűzre    Csak füstölt, azt nagyon, de nem melegített         *           Egy tapodtat sem    A buta nem enged, inkább szenved        *           Ocsmány beszélgetés, erkölcsvesztegetés        *           Nem vádoltak, s te mentegeted magad,    Mi más ez, mint hogy önmagadat vádolod…            *           Paprika Jancsi        *           A kisember fogyasztót senki nem védi        *           Nincs fellebbezési jog    Vagy legfeljebb ugyanahhoz a Hivatalhoz        *           Kákán csomót    A rendőrség érdekelt a pénzbírságolásban         *           A népellenes parancs végrehajtója    Aki akár még a tüntető anyjára is lő        *           Konzum idióta        *           Ölbe tett kézzel várja,    Hogy a sült galamb a szájába repüljön        *           Elővigyázatosságból elrejted értékeidet,    Majd hosszú időbe telik, míg újra megtalálod         *           Bánatháj – jutalomfalatok    Finom falatokkal vigasztalod, díjazod magad         *           Annyira torkos vagy,    Hogy magad elől kell dugdosni az ételeket        *           Felülsz minden szóbeszédnek        *           Ördögi körök    Iszik, mert bánatos. Bánatos, mert iszik.        *           Rossz ómen    Semmibe veszed a baljós előjeleket        *           Úgy teszel, mint aki imádkozik,    Miközben mást sem teszel, csak isten zsarolod…        *           Azért a túl jó szívéért kárhoztatod,    Aminek amúgy te is a haszonélvezője vagy…        *           Uniformizált nemzedék    Egyről ismerni meg valamennyit.        *           Rossz szomszédság, török átok        *           A végveszélyben    Előbb az I. o. állampolgárokat menekítik, ugye?        *           Minden tökéletesen működik a luxus-hajóóriáson,    Csak a torka véres, csak éppen léket kapva süllyed…        *           Lélekvesztőn a tengeri viharban        *           Én is tudok egyszerű-nagyszerű szobrot faragni:    A márványtömbből csak a felesleget kell eltávolítani        *           Tartógerenda faragásának áll neki,    S a végén még örül, ha pár fogpiszkálója lesz        *           Mindig csak utólag mondod meg, mi volt a cél,    Amikor már számodra is kiderül, hogy mi sikerült        *           Valamit konyít a tánchoz,    De csak a kályhától elindulva megyeget neki…        *           Veszteséget termel és halmoz,    Még jó, hogy hétvégéken zárva tart….        *           Lebénulva, kővé meredten    Jobb lett volna félni, mint nagyon megijedni        *           Véresen komoly    Mikor egy politikai viccért állás-, szabadságvesztés járt        *           Megtorlás    Elrettentő ítéletekre utasított vérbíróságok         *           Ha nem jegyeztél békekölcsönt,    Akkor szégyentáblát akasztottal a nyakadba        *           Eszkimóknak hűtőgépet árul    A sivatagi szomjazóknak nem tudja eladni a vizet        *           Az nagy életből igazolatlanul hiányzó        *           Hiányoztál a kamatos kamatszámításnál matekórán,    De mégis nagyösszegű hitelt veszel fel az uzsorásnál…        *           Legolcsóbb lesz olykor/sokszor a legdrágább        *           Hiába hívtad, nem jött isten az árvízkor segítségül,    Csak csónakokat küldött, de te csakis Őreá vártál…!        *           Istenítélet    Ha kibírja egy óráig a víz alatt, akkor nem boszorka        *           Előbb szépen kérsz, majd ha nem kapsz,    Akkor elkezdesz zsarolni, fenyegetőzni stb. !?        *           Elvett javaidat az idők fordultával visszakaphatod    De ha hited önként adod fel, azt bajosan nyered vissza         *           A divatdiktátor terrorizál: előnytelen a megjelenésed    Neked az épp aktuális divat mondja meg, hogy ki vagy        *           Ha elnézed barátod hibáit,    akkor azokat magad is helyesled        *           A poharazás közben kötött barátság    olyan törékeny, mint az üveg.        *           Önpusztító bosszú    Ma kieszed vagyonából a gazdag szomszédodat…        *           Amit bóknak szántál az gúny volt    Infantilisen udvarolsz: huzigálod a lány copfját         *           Egy csepp, két csepp meg tíz…    Cseppenként folyik el kezedből a vagyonkád        *           Sokan fordítják, s így ferdítik az üzeneted        *           Mamahotel lakó óriáscsecsemő    Még jóhogynem az anyukája törli ki kisfia fenekét…        *         
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  Egy nap dínomdánom – sok év szánom-bánom        *           Csak semmi spontaneitás!    Hetekre előre percre beosztott napirend         *           Se hideg, se meleg    A langyos, akit kiköp az Úr         *           Következetlen szülő    Következetes, mint egy ökör         *           Ostoba fogadalmat tesz,    Azt viszont tűzön-vízen át betartja…        *           Beszari alak    Aki megijed a saját árnyékától is        *           Ijesztgető    Mumust gyártó szellemi kisiparos         *           Árnyékbokszoló    Fantomképekkel hadakozó         *           Eső után köpönyeg        *           Az egyik csak akkor dolgozik, ha kedve tartja    A másik meg az egész életének kötelesség-ízt ad…        *           A bolondját járatják vele        *           Addig élheti a lány a világát, míg férjhez nem megy,    Utána már csak a szülés, gyereknevelés, házi robot…        *           Kakit talál a rendőr, kézbe veszi, felismeri.    Megszólal: - Még jó, hogy bele nem léptünk!        *           Egyre gátlástalanabbul…    Lopás közben jön meg az étvágyad…        *           Hazardőröké a szerencse?    Zsákbamacskaként „választott” élettárs         *           Egy klausztrofóbiás    bent reked a liftben, a metróban, a kriptában…        *           Tériszonyos    kilógatva a felhőkarcoló legtetejéről…         *    

    VÁCI MIHÁLY:    MINTHA         .    Ez a folyó itt mintha folyna,    az éj is mintha éjjel volna;    - az ember mintha olyan volna,    milyennek lenni lenne dolga.     .    Mintha élet lenne az élet,    éltetne is , míg csak leéled,    s mintha elég is lenne néked    mindaz, mivel végül beéred.        Én is mintha önmagam lennék,    sugárzik bennem néhány emlék,    pedig más vagyok régesten rég,    nem az mi voltam, s mi lehetnék.     .    És te is mintha csak te lennél,    mikor nevetsz , mintha nevetnél,    s mert felderengsz még, hogyha fény ér,    éppen olyan vagy, mintha élnél.     .    Minden dolog teszi a dolgát,    az érdem elnyeri a zsoldját,    a szó olyan, ahogy kimondják,    Mi a bajod? Tudod? Na szólj hát!     .    A szeretet mintha szeretne,    a szerelem mintha lehetne,    a hit mintha még hitegetne,    s mintha hinni lehetne benne.     .    Minden dolog épp olyan mintha    öntökélyére lenne minta;    tökéletes hinta a hinta,    a kulcs az ajtókat kinyitja.     .    Ami van mintha tényleg lenne,    a teremtés mintha teremne,    a lét mintha tényleg létezne,    a rend is mintha rendbe lenne.  
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